

# 杭州纵横通信股份有限公司

## 关于公开发行 A 股可转换公司债券募集资金运用的 可行性分析报告

为提升公司核心竞争力,增强公司盈利能力,杭州纵横通信股份有限公司(以下简称“公司”、“纵横通信”)拟公开发行 A 股可转换公司债券(以下简称“可转债”)募集资金。公司董事会对本次发行可转债募集资金运用的可行性分析如下:

### 一、本次募集资金投资计划

本次发行可转债募集资金总额不超过 27,000 万元(含发行费用),募集资金扣除发行费用后将全部用于以下项目:

单位:万元

| 序号 | 项目名称           | 拟投入募集资金总额 |
|----|----------------|-----------|
| 1  | 通信网络建设技术服务升级项目 | 21,100    |
| 2  | 研发中心建设项目       | 5,900     |
| 合计 |                | 27,000    |

若本次发行实际募集资金净额低于上述项目的拟使用募集资金总额,不足部分由公司自筹解决。本次募集资金到位之前,公司将根据项目进度的实际情况以自有资金或其它方式筹集的资金先行投入,并在募集资金到位后予以置换。

### 二、募集资金投资项目的必要性和可行性

#### (一) 募集资金投资项目的必要性

##### 1、扩大公司经营规模,提升市场竞争力的需要

近年来,通信网络技术飞速发展。随着 4G 技术在我国融合发展和 5G 技术的快速崛起,通信行业将迎来新一轮的投资高峰。通信行业高速增长的大背景将会驱动通信网络技术服务进入新一轮的增长期,为通信网络技术服务行业带来新

的发展契机。

在市场化程度不断提高、竞争不断加剧的环境下，专业化、一体化的通信网络技术服务商在经营业绩、资本实力、技术研发能力、营销渠道上将越来越占有优势地位。同时，运营商也更趋向于与具有稳定服务能力、优秀质量服务保障、雄厚资本实力和综合竞争力强的服务商建立长期合作关系。

公司本次项目的实施，有助于公司引进更多的人才，从而扩大公司的经营规模，并获得更多的市场份额，提升公司的市场竞争力。

### 2、增强技术研发能力，提升核心竞争力的需要

随着通信网络技术的不断发展，用户对于通信服务的要求也越来越高。因此，能够快速响应用户需求、产品功能性更强、技术水平更高的通信企业，势必会在市场上抢占先机。

企业作为技术创新的主体，加强研发中心的建设是提升企业技术创新能力的关键环节和重要内容，也是企业自我发展、提高竞争力的内在需求和参与市场竞争的必然选择。

### 3、加大人才储备，加速 5G 布局的需要

移动通信完成了由 80 年代 1G（AMPS 制式），向 90 年代 2G（GSM）的更替，再迈向了新千年时代的 3G（WCDMA 等），以及 2010 年开始的 4G（LTE）技术。目前，全球运营商正在全面部署 5G 网络，我国计划在 2019-2020 年实现 5G 商用，“十三五”期间，将重点推动形成全球统一的 5G 标准，基本完成 5G 芯片及终端、系统设备研发，推动 5G 支撑移动互联网、物联网应用融合创新发展。

本次募投项目的建设能够加大人才的储备，提升公司对 5G 建设的服务能力，加速对 5G 建设的战略布局，从而达成公司在 5G 时代的战略发展目标。

## （二）募集资金投资项目的可行性

本次募集资金投资项目是公司开拓市场的重要举措，公司通过多年的发展和积累，在生产技术、客户资源、产品口碑方面已经形成一定的竞争优势，为本次募集资金投资项目的顺利实施提供了必要条件。

### 1、国家政策大力扶持通信网络技术服务行业的发展

近年来，国家为支持通信技术服务行业的发展出台了一系列产业政策。2010年发布《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》、2013年发布《“宽带中国”战略及实施方案》、2015年发布《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》、2016年发布《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》、2017年发布的《信息通信行业发展规划（2016-2020年）》和《软件和信息技术服务业发展规划（2016-2020年）》。上述扶持政策的出台，为我国通信技术服务行业提供了良好的宏观政策环境，显示了国家大力鼓励通信技术服务行业的发展，对通信技术服务行业的发展带来积极的政策支持。

### 2、公司拥有完善的管理体系和强大的技术服务团队

自成立以来，公司始终坚实技术创新，历经多年发展，在持续的研发过程中，公司凝聚了一大批素质过硬的通信行业的软硬件技术骨干。公司囊括了通信研发领域的高素质人才，具备扎实的专业技术基础和丰富的产品开发经验，是业内知名的移动通信网络技术服务商。多年来，公司在持续经营的同时，通过不断地实践总结，并加强内部业务培训，现已形成了一支强大的施工管理和技术服务团队。针对项目人员的管理，公司制定了详尽的业务考核及薪酬激励办法，能够有效促进项目人员的工作积极性，为本项目的实施打下了良好的基础。

### 3、公司拥有优质的客户资源群体

公司凭借先进的工艺技术与优秀的服务质量，在行业中树立了良好的品牌形象，赢得了较高的市场地位，在业内树立了良好的声誉。公司已经成为中国电信、中国移动、中国联通这国内三大电信运营商的合作伙伴，并且与三大运营商共同出资成立的中国铁塔这一大型通信铁塔基础设施服务企业也建立了良好的合作关系。成为中国电信、中国移动、中国联通、中国铁塔等合作伙伴，在多个地方建立了5G通信试点站。随着5G通信建设的加速，公司将与这些合作伙伴进行更加深入的合作。

## 三、本次募集资金投资项目的的基本情况

### （一）通信网络建设技术服务升级项目

## **1、项目建设内容**

通信网络建设技术服务升级项目拟在浙江省杭州市滨江区协同路以东、启智路以北、康奋威以南的物联网园区新建实施中心和体验中心，购置通信网络建设技术服务所需的生产和培训设备，招聘合适的管理和技术人才，根据行业发展及客户要求，配套通信网络建设技术服务升级的实施。项目初步规划的建设周期为2.5年。通过本项目的实施，公司将建设国内一流的通信网络建设技术服务实施中心，以更好地满足市场对通信网络技术服务的需求，解决市场需求旺盛与公司产能不足的矛盾，并为公司提供良好的投资回报和经济效益。

## **2、募集资金投资概算**

本项目计划使用募集资金不超过21,100万元。在本次募集资金到位前，公司将使用自筹资金先行投入，并在募集资金到位后予以置换。在募集资金到位后，若扣除发行费用后的实际募集资金净额少于拟投入的募集资金额，募集资金不足部分由公司自筹解决。

## **3、项目选址、立项及环评情况**

本项目位于浙江省杭州市滨江区协同路以东、启智路以北、康奋威以南的物联网园区。目前，本项目的备案、环评工作尚在进行中。

### **(二) 研发中心建设项目**

#### **1、项目建设内容**

研发中心建设项目拟在浙江省杭州市滨江区协同路以东、启智路以北、康奋威以南的物联网园区新建研发中心。项目基础建设完成以后，公司将陆续引进一批国内外先进研发及检测设备，并引进一批高端技术人才，进一步提升公司的技术研发实力。

#### **2、募集资金投资概算**

本项目计划使用募集资金不超过5,900万元。在本次募集资金到位前，公司将使用自筹资金先行投入，并在募集资金到位后予以置换。在募集资金到位后，若扣除发行费用后的实际募集资金净额少于拟投入的募集资金额，募集资金不足

部分由公司自筹解决。

### **3、项目选址、立项及环评情况**

本项目位于浙江省杭州市滨江区协同路以东、启智路以北、康奋威以南的物联网园区。目前，本项目的备案、环评工作尚在进行中。

## **四、本次发行可转债对公司经营管理和财务状况的影响**

### **（一）本次发行可转债对公司经营管理的影响**

本次公开发行可转债募集资金不超过 27,000 万元，将用于通信网络建设技术服务升级项目和研发中心建设项目。

通过上述项目的实施，公司将建设国内一流的通信网络建设技术服务实施中心，以更好地满足市场对通信网络技术服务的需求，解决市场需求旺盛与公司产能不足的矛盾，并为公司提供良好的投资回报和经济效益。同时进一步提升公司的研发技术水平，为公司未来发展奠定良好的基础，增强公司核心竞争力。

### **（二）本次发行可转债对公司财务状况的影响**

本次公开发行可转债募集资金到位后，将为公司的进一步发展提供资金保障。公司资本实力大大增强，本次募集资金投资项目具有良好的市场发展前景和经济效益，项目投产后，公司的营业收入和净利润将大幅提升，盈利能力得到进一步的改善，公司的整体业绩水平将得到稳步提升。

## **五、本次发行可转债的可行性结论**

本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策以及未来公司的整体发展战略规划，具有良好的市场前景和经济效益，符合公司及全体股东的利益。同时，发行可转债可以提升公司的盈利能力，优化公司股本结构，为后续业务发展提供保障。

综上所述，本次可转债募集资金投资项目具有良好的可行性。

杭州纵横通信股份有限公司董事会

2019年5月30日